

POSUDEK KVALIFIKAČNÍ PRÁCE

posudek oponenta bakalářské práce

Autor: Eliška Mládková

Název práce: Online databáze pro seniory

Studijní obor: Informační technologie a e-learning

Datum odevzdání: 21.4.2021

Posudek vyhotovil: Mgr. Patrik Klofáč

Odborná úroveň práce:	B
Popsání cílů a metod:	A
Věcné chyby, terminologie:	A
Kvalita teoretické části práce, citace:	B
Rozsah a kvalita praktické složky práce:	B
Grafická, jazyková a formální úroveň:	A
Chyby psaní, překlepy:	B

Vlastní přínos autora:

Autorka v práci provedla dle vlastně stanovených kritérií analýzu dostupných online databázových nástrojů, dále provedla dotazníkové šetření využití ICT technologií a možnosti využití online databází u seniorů ve věku 65+. V teoretické části definuje pojmy IT, seniory a databáze. V praktické části autorka popisuje průběh výzkumu a výsledky analýz zobrazených v grafické podobě. Svá zjištění doplnila hypotézami, které v práci potvrdila či vyvrátila. Velice kvituji, že se autorka pustila do méně probádané oblasti práce se seniory.

Hlavní nedostatky práce:

Autorka v praktické části práce neměla možnost realizace a ověření online databází se seniory v praxi, to jí ovšem nelze klást za vinu, i přes nařízení vlády ohledně pandemické situace vhodně zvolila alternativy k dosažení cílů. Vzhledem k zaměření práce na pojem databáze, je v teoretické části kapitola 4.4 Databáze, poněkud stroze popsána. Zároveň tato kapitola postrádá odkazy (citace) zdrojové literatury. Na str. 47 taktéž chybí citace na definici 3 NF, která je v textu uvedena. V textu se občas vyskytují překlepy a typografické chyby.

Otázky pro obhajobu a náměty do diskuze:

Podle jakých kritérií jste z uvedených článků vybírala online databáze k následnému porovnání?

U dílčího cíle č. 2 jste zjišťovala, zda senioři vědí, co je to databáze. „13 respondentů uvedlo téměř správný popis.“ Mohla byste uvést pár „téměř správných odpovědí“?

Práci doporučuji uznat jako bakalářskou.

Navrhuji hodnocení stupněm: velmi dobře

Místo, datum a podpis: České Budějovice, 11.5.2021



Vysvětlivky:

A – vysoká úroveň (precizní teoretická část, kvalitní rešerše, bohatá a správně citovaná literatura, bez chyb psaní, výstižné formulace, kvalitní grafika, velký rozsah prací, velice inovativní práce, správná volba metody výzkumu, kvalitně zpracované výsledky výzkumu)

B – standard (teoretická část bez chyb, správně a přesně popsán cíl a metoda práce, průměrná odborná úroveň, standardní rozsah práce, s málo překlepy, vzhledem k rozsahu přiměřený počet drobných chyb, správné popisy v grafech, nepřesné citace v textu, chudší literatura – použití převážně 1- 2 zdrojů)

C – slabší úroveň (cíle a metody popsány nepřesně nebo neodpovídají realitě práce, menší rozsah práce, nepřesná terminologie, chybějící vysvětlení hlavních pojmů, malý rozsah práce, nepřilíš inovativní a nosné, nedostatečné zdroje, použití převážně jednoho hlavního zdroje, chudá literatura, četné překlepy a slabší grafická úroveň, větší množství méně podstatných chyb, nejasná metoda a analýza výzkumu)

N – nevyhovující (chybějící nebo velmi stručné a formální popsání cílů a metod, malý rozsah práce, částečně opsáno v teoretické části, slabá terminologie, není patrný vlastní přínos, slabá úroveň vyjadřování, nejasné používané pojmy, malý rozsah praktické složky práce, závažné chyby ve výzkumu, nevyhovující grafická úroveň, mnoho hrubých chyb a překlepů, odbyté)